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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 16.02.2016, ora 08.00 – 17.02.2016, ora 08.00 
 
 
 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 17.02.2016, ora 06.00 

Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 
16.02.2016, la ora 14.00, următorul mesaj privind fenomene hidrologice periculoase:  
• atenționarea hidrologică pentru fenomene imediate nr. 1 - COD GALBEN, valabilă în 
intervalul 16.02.2016 ora 14:30 – 17.02.2016 ora 08:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, 
torenţi, pâraie şi creşteri de debite şi niveluri cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe 
râurile din bazinul hidrografic Someșul Mare, astfel: ,, Ca urmare a precipitaţiilor lichide 
înregistrate în ultimele ore, a celor prognozate pentru următoarele 4-5 ore, cedării apei din 
stratul de zăpadă şi propagării, se pot produce scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie cu 
posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi niveluri cu posibile depăşiri ale 
COTELOR DE ATENŢIE pe Someşul Mare - amonte staţia hidrometrică Beclean şi pe afluenţii săi 
din judeţul Bistriţa Năsăud. Aceste fenomene se pot produce cu probabilitate mai mare pe cursul 
superior al Someşului Mare şi pe unii afluenţi ai săi (Anieş, Sângeorz, Ilva, Leşu, Bistriţa).” 

Acest mesaj privind fenomene hidrologice periculoase a fost transmis de către Centrul 
Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: 
Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de 
Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul 
Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, 
Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri 
Funciare, precum și către Comitetul Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă BISTRIŢA-NĂSĂUD. 
 
RÂURI 

Debitele au fost în creștere datorită efectului combinat al precipitațiilor în curs, celor 
prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării pe râurile din bazinele hidrografice: 
Vișeu, Iza, Tur, Someș, Crasna, Barcău, Crișuri, Mureș, Bârzava, Caraş, Nera, Cerna, Suceava, 
Moldova, Bistriţa, Trotuş, Putna, Buzău şi bazinul superior al Oltului. 

Pe râurile din bazinele Jiu, Vedea, bazinul mijlociu şi inferior al Oltului şi bazinele 
superioare şi mijlocii ale Argeşului şi Ialomiţei debitele vor fi în general în scădere, iar pe 
celelalte râuri vor fi relativ staţionare. 

Formaţiunile de gheaţă (gheaţă la maluri, aglomerări de gheţuri) prezente mai frecvent 
pe râurile din bazinele hidrografice Moldova, Bistriţa şi Trotuș au fost în restrângere, diminuare și 
eliminare şi au determinat în evoluţia lor creşteri aritficiale de niveluri pe unii afluenţi ai 
Bistriţei superioare, cu depăşirea COTELOR DE ATENŢIE pe râul Teşna (160+10) la staţia 
hidrometrică Coşna – jud. Suceava. 

Se mențin aglomerările de ghețuri formate anterior pe râul Moldova. 
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Debitele se situează în general peste valorile medii multianuale lunare cu excepţia 
râurilor din bazinele Bega, Timiş, Bârzava, Suceava, râurile Siret şi Prut unde se situează la valori 
cuprinse între 40-90 % din aceste medii şi a bazinului Bârlad şi afluenţilor Prutului unde se 
situează la valori mai mici de 40%. 

În interval s-au siuat peste COTA DE ATENŢIE: Ilva – Poiana Ilvei (150+16)-jud. BN.  
Se situează peste COTA DE ATENŢIE râurile la staţiile hidrometrice: Valea Rea – Huta 

Certeze (170+1)-jud. SM, Someşul Mare - Valea Mare (110+2)-jud. SM. 
Debitele vor fi în general în creștere datorită cedării apei din stratul de zăpadă și 

propagării pe râurile din bazinele hidrografice: Crişul Negru, Crişul Alb, Arieş și numai prin 
propagare pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Mureșului și cursurile inferioare ale 
afleunţilor de dreapta ai Siretului. 

Pe râurile din bazinele hidrocrafice: Crasna, Barcău, Crişul Repede, Timiş, Bega, Bârzava, 
Caraş, Nera, Cerna, Bârlad, Prut, bazinele inferioare ale Argeşului şi Ialomiţei şi pe cele din 
Dobrogea, debitele vor fi relativ staționare, iar pe celelate râuri vor fi în general în scădere.  

Formațiunile de gheață vor fi în restrângere, diminuare şi eliminare putând determina în 
evoluţia lor creşteri artificiale de niveluri pe unele râuri din nordul Carpaţilor Orientali. 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE. 
 

DUNĂRE 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 16.02 – 17.02.2016 a fost în 

creștere, având valoarea de 7000 m3/s, peste media multianuală a lunii februarie (5300 m3/s). 
Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere. 
Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (7400 m3/s). 
Pe tot sectorul aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 
 

2. Situaţia meteorologică în intervalul 16.02.2016, ora 09.00 – 17.02.2016, ora 06.00 
 ÎN ŢARĂ 

Vremea a fost mai caldă decât în mod normal în a doua decadă a lunii februarie în toată 
ţara, iar în sud, sud-est şi local în centru abaterile termice au fost semnificative, înregistrându-se 
la amiază chiar şi cu 15....20 de grade peste mediile climatologice ale datei, astfel că în aceste 
zone valorile s-au constituit în noi recorduri pentru o zi de 16 februarie. În nordul şi centrul 
Munteniei, în nordul Olteniei şi în sud-estul Transilvaniei vremea neobişnuit de caldă s-a 
concretizat prin înregistrarea celor mai ridicate temperaturi de februarie din întreg şirul de 
observaţii la staţiile meteorologice din această parte a ţării. Temperaturile maxime s-au încadrat 
între 8 grade la Săcuieni, Supuru de Jos şi Rădăuţi şi 26.0 grade la Pătârlagele, în judeţul Buzău, 
valoare ce egalează recordul naţional absolut al lunii februarie. Cerul a avut înnorări în special 
ziua în vestul şi nordul teritoriului unde au fost ploi, ce au avut şi caracter de aversă şi s-au 
cumulat izolat, în special la munte, peste 10 l/mp. În celelalte regiuni cerul a fost variabil la 
senin după-amiaza, dar cu înnorări trecătoare în orele dimineţii şi noaptea când cu totul izolat a 
burniţat. În Carpaţii Orientali şi în Munţii Apuseni, pe crestele cele mai înalte, precipitaţiile au 
fost sub formă de lapoviţă şi ninsoare. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări izolate la 
munte, iar noaptea şi în sud şi sud-est. Stratul de zăpadă era prezent în zona montană înaltă şi 
măsura până la 110 cm în Masivul Făgăraş, la peste 2000 m altitudine. Cu totul izolat, în zonele 
joase de relief din vest şi centru s-a semnalat ceaţă. La ora 06 se înregistrau valori termice 
cuprinse între -1 grad la Sfântu Gheorghe Covasna şi 13 grade la Moldova Nouă. 

 
LA BUCUREŞTI 

Vremea semnificativ mai caldă decât ar fi normal pentru această dată s-a concretizat prin 
atingerea unor valori record pentru luna februarie pe întreg şirul de observaţii la toate staţiile 
meteo. Astfel, temperatura maximă a fost de 24,1 grade la staţia Băneasa, 24,7 grade la Afumaţi 
şi 25,7 grade la Filaret. Cerul a fost mai mult senin în orele după-amiezii şi parţial noros în restul 
intervalului. Vântul a suflat slab pe parcursul zilei, apoi treptat s- a intensificat. La ora 06 se 
înregistrau 8 grade la Afumaţi şi Băneasa şi 9 grade la Filaret. 
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3. Prognoza meteorologică în intervalul 17.02.2016, ora 09.00 – 18.02.2016, ora 09.00 
ÎN ŢARĂ 

În regiunile din jumătatea de sud-est a ţării, vremea va fi în general închisă, iar valorile 
termice, deşi în scădere accentuată faţă de intervalul anterior, se vor situa în continuare peste 
cele normale în a doua decadă a lunii februarie. În aceste zone pe arii restrânse vor fi ploi slabe 
sau burniţă. În restul teritoriului, vremea va fi în general frumoasă şi deosebit de caldă pentru 
această dată, iar cerul va fi variabil, cu unele înnorări şi izolat ceaţă în orele dimineţii. Vântul va 
sufla slab şi moderat, cu intensificări locale în regiunile sudice şi sud-vestice, cu viteze mai mari 
în sudul Banatului, precum şi la munte. Temperaturile maxime se vor încadra între 6 grade în 
nordul extrem al Moldovei şi 18...19 grade în Banat şi sud-vestul Transilvaniei; minimele termice 
vor fi cuprinse între -1 şi 8 grade, mai ridicate în sudul Banatului. 

 
LA BUCUREŞTI 

Deşi valorile termice vor marca o scădere accentuată faţă de ziua precedentă, vremea se 
va menţine mai caldă decât în mod obişnuit în această perioadă din an. Cerul va fi înnorat şi vor 
fi condiţii de ceaţă, în special noaptea. Vântul va sufla moderat, cu unele intensificări. 
Temperatura maximă va fi de 12...13 grade, iar cea minimă de 3...4 grade.   
 
 
4. Buletin nivometeorologic valabil pentru masivele Bucegi şi Făgăraş (versantul nordic) emis 
pentru perioada 16 februarie, ora 20 – 17 februarie, ora 20.00 
 
STAREA STRATULUI DE ZĂPADĂ în data de 16.02.2016, ora 14: 

În ultimele 24 de ore vremea a fost deosebit de caldă pentru această perioadă. Cerul a 
fost temporar noros şi a plouat pe arii relativ extinse; ploile au avut mai ales caracter de aversă 
şi au fost însoţite izolat de descărcări electrice. Vântul a suflat slab şi moderat, cu intensificări 
susţinute în zonele înalte, cu viteze ce au depăşit 100 km/h la rafală. Local s-a semnalat ceaţă. 
Au fost semnalate mai multe avalanşe de topire de suprafaţă, de pe versanţi cu orientări 
diferite. Stratul de zăpadă a scăzut până la 14 cm, devenind pe alocuri discontinuu. La ora 14, 
acesta măsura: 112 cm la Bâlea-Lac, 110 cm la Vf. Omu, 22 cm la Sinaia, 5 cm la Predeal şi este 
discontinuu la Fundata. 

 
EVOLUŢIA VREMII PENTRU INTERVALUL 16.02.2016, ora 20.00-17.02.2016, ora 20.00: 

Vremea va rămâne deosebit de caldă. Cerul va fi variabil, temporar noros. Trecător va 
ploua slab. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări în zona înaltă din sector sud-vestic. 
Local se va semnala ceaţă.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -1 la 3 gr.C;  temperaturi maxime: 4 la 7 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: 2 la 4 gr.C;  temperaturi maxime: 7 la 11 gr.C  
Izoterma 0 grade: urcă de la 2900 la 3200 m 
Izoterma de -10 grade: în jur de 4400 m 
Vântul la altitudinea de 2500 m: din sector sud-vestic, cu viteze de 40-50 km/h, cu intensificări 
temporare de peste 70 km/h 
 
EVOLUŢIA VREMII PENTRU INTERVALUL 17.02.2016, ora 20.00-18.02.2016, ora 20.00: 

Vremea va fi caldă şi în general închisă. Cerul va fi noros şi va ploua pe arii extinse. 
Vântul va sufla moderat, cu intensificări temporare până la tare în zona de creastă. Local se va 
semnala ceaţă.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -1 la 3 gr.C;  temperaturi maxime: 1 la 4 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: 1 la 4 gr.C;  temperaturi maxime: 4 la 9 gr.C 
 
STABILITATEA şi EVOLUŢIA STRATULUI de ZĂPADĂ:  
PESTE 1800 m: RISC MODERAT (2) 
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Datorită temperaturilor ridicate care se vor înregistra şi în următorul interval de 

prognoză, topirea zăpezii va continua, apa rezultată din topire va pătrunde în strat, umezindu-l 
mai ales la suprafaţă. Acest strat umezit poate aluneca peste straturile mai vechi, compactate, 
în special în cursul după-amiezii, ducând la declanşarea spontană a curgerilor şi avalanşelor 
de topire de suprafaţă. Declanşarea avalanşelor va fi amplificată la suprasarcini şi pe versanţii 
care prezintă plăci de vânt; în cazuri izolate pot fi angrenate cantităţi mai mari de zăpadă, iar 
stratul de zăpadă poate fi dislocat cu totul. 
 
SUB 1800 m: RISC REDUS (1) 

Stratul de zăpadă este de dimensiuni reduse şi umezit. Temperaturile ridicate din 
următorul interval vor determina topirea în continuare a zăpezii, care la altitudini joase poate 
deveni discontinuu. Pe versanţii suficient de înclinaţi există riscul declanşării de curgeri şi 
avalanşe de mici dimensiuni, cu pornire de la altitudini mai mari, unde stratul de zăpadă este 
mai însemnat.  
 

 
II. CALITATEA APELOR 

 
1. Pe fluviul Dunărea 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
2. Pe râurile interioare 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
3. Pe Marea Neagră 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

 
III. CALITATEA MEDIULUI 

 
1. În domeniul aerului 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că, din rezultatele analizelor 
efectuate în data de 15.02.2016, în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare, nu s-au constatat 
depăşiri ale pragurilor de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de sulf), ale pragurilor 
de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 µg/mc) pentru PM10 (pulberi 
în suspensie cu diametrul <10 microni). 

 
2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Constanţa si Garda Naţională de Mediu CJ Constanţa 
informează despre producerea în data de 16.02.2016, la ora 16.00, în localitatea Năvodari, a unei 
poluări cu o cantitate de 50 kg zguri saline de la topirea secundară a aluminiului (cod 10 03 08) a 
cca. 6 mp sol. Incidentul s-a produs  ca urmare a alunecării în şanţul din faţa SC Eco Fire Sistems 
SRL, pe strada Uzinei, a unui autocamion aparţinând FARKAS-RO-TRANS SRL, cu sediul în 
Bucureşti, care transporta deşeuri periculoase. S-a intervenit la faţa locului prin colectarea 
deşeului împrăştiat şi decopertarea solului contaminat de către SC Almet SA (expeditorul 
deşeului). 

 
3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti 

nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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